

Αγροτικός Συνεταιρισμός ΠΕΣΚΟ

Κονταριωτισσα Πιερίας, ΤΚ 60100

τηλ 2351052255 email:pesko@otenet.gr

Αρ Πρωτ: 011/25-5-2023

κοιν: ΥπΑΑΤ κ Γεωργαντας Γεώργιος
Πρόεδρος ΕΛΓΑ κ. Λυκουρετζος Αλεξανδρος
Βουλευτές Πιερίας: κ. Μπαραλιακος Ξενοφών
κ. Μανη-Παπαδημητριου Άννα
κ. Κουλκουδινας Σπυρίδων
κ. Γκουνας Αθανάσιος
Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας: κ. Μαυριδου Σοφία
Δήμαρχ Διου-Ολυμπου: κ. Γερολιολιος Ευάγγελος

ΑΚΑΡΠΙΑ ΣΤΟ ΑΚΤΙΝΙΔΙΟ

Ο κατωθι υπογεγραμμένος Γεωργαντάς Γεώργιος με αριθμό γεωπονικού μητρώου 1-20195, γεωπόνος του Αγροτικού Συνεταιρισμού ΠΕΣΚΟ που εδρεύει στην Κονταριωτισσα Πιερίας, κατόπιν αιτήσεως του Προέδρου του ΑΣ ΠΕΣΚΟ Γκρίνια Ηλία, μου ζητήθηκε να αποτυπώσω την κατάσταση που επικρατεί στα ακτινίδια της περιοχής της Πιερίας και ειδικότερα στον παλαιό δήμο Δίου.

Το ακτινίδιο είναι η κύρια καλλιέργεια της περιοχής μας καθώς και η μεγαλύτερη εισοδηματικά σε σχέση με τις υπόλοιπες που καλλιεργούνται στα μέρη μας. Η καλλιεργητική χρονιά του 2022 στο ακτινίδιο χαρακτηρίστηκε από χαμηλές στρεμματικές αποδόσεις και χαμηλές τιμές στον παραγωγό. Κάτι το οποίο σημαίνει ότι ο παράγωγος είδε το εισόδημα του να μειώνεται κατακόρυφα, ειδικά αν τη συγκρίνουμε με την προηγούμενη εσοδεία του 2021, οπου οι τιμές ανά κιλό ήταν πάνω από το διπλάσιο, καθώς και τα έξοδα της καλλιέργειας πολύ πιο μειωμένα.

Στην καλλιεργητική χρονιά που διανύουμε παρατηρούμε **μεγάλο ποσοστό (εως και 50%)ακαρπίας και μη εκπτυξη οφθαλμών**, σε αρκετά κτήματα στην περιοχή μας. Το γεγονός αυτό συμβαίνει εξαιτίας του ήπιου χειμώνα και των χαμηλών θερμοκρασιών που βίωσαν τα δέντρα της ακτινιδίας την άνοιξη που διανύουμε.

Το δέντρο της ακτινιδίας για να διαφοροποιήσει τους οφθαλμούς (να γίνουν καρποφόροι) απαιτεί το χειμώνα, όταν βρίσκεται σε λήθαργο, κάποιες ώρες ψύχους. Ο χειμώνας που πέρασε δε χαρακτηρίστηκε από χαμηλές θερμοκρασίες, επομένως παρατηρούμε σε πολλά περιβόλια βλαστούς χωρίς μπουμπούκια (άνθη την ώρα που συντάσσεται το κείμενο).

Η άνοιξη που διανύουμε χαρακτηρίζεται από χαμηλές θερμοκρασίες για μεταβατική εποχή προς το καλοκαίρι. Το δεδομένο αυτό λειτούργησε αρνητικά προς την εκπτυξη νέων οφθαλμών ακτινιδίας, καθώς όταν είχαμε το σπάσιμο του λήθαργου